



深度报道

盛夏的南海，浪奔浪涌，海天之间，炮声隆隆。

7月19日至21日，中国海军在南海指定地区举行南海舰队航空兵某师演习。几乎与此同时，中国海军航空兵部队在黄渤海海域组织12个机型，41架战机展开对抗演习；此前7月5日至11日，中国海军在西沙群岛周边举行了为期一周的军演。

短短一个月之内，中国海军在南海、黄渤海密集演习，十分罕见。新华社评论，这表明我军已经做好同时在多个海区同时展开大规模作战行动的准备。

# 亮剑海天

本报记者 程峻

空中打击



■ 本次南海演习中，歼11编队出击

来源 中国军网

## 中国海军火力全开

新华社报道，7月19日至21日，海军南海舰队航空兵某师在南海某海域划定演习区域，组织某新型歼击机千里机动，开展实战条件下对海上、岸滩目标实施火力打击演练，锤炼航空兵部队指挥控制、火力运用、应急处置等能力。演练共出动歼击机数十架次，发射雷弹数百枚。报道强调，整个演练全程突出实战化，完全采取“背靠背”组织实施，不设方案预案，最大限度检验舰队航空兵部队应对各种复杂情况的能力和遂行使命任务的能力。

7月20日，新华社报道了中央军委副主席范长龙在南部战区部队调研时的讲话。范长龙强调要加紧推进军事斗争准备各项工作，着力打造用在关键时刻、发挥关键作用的“尖刀”力量。军事专家表示，这是新中国成立以来军队高层首次在南海方向作出如此具体的战备指示。

而在7月5日至11日的南海军演中，海军三大舰队演练了背靠背立体攻防：水下，潜艇突击群悄然出击，导弹刺破水面；水面，岳阳舰突击群齐头并进，导弹呼啸而出；空中，多架战机紧急升空，运用强大的火力夺取制空权。中国海军火力全开。

不仅南海，黄渤海也是炮声隆隆，7月19日中国海军网报道，中国海军航空兵部队在黄渤海展开大规模军事演习。报道称，无人机抵近侦察，歼击机实施空中拦截，加油机及时补给，歼轰机群前出攻击，预警机适时提供情报支援……盛夏时节，一场复杂电磁环境下诸机种攻防演练在黄渤海域拉开战幕，各类战机竞相角逐。

## 主力机种共同参与

7月18日，中国空军新闻发言人申进科大校在北京宣布：中国空军近日组织了航

空兵赴南海战斗巡航。这次南海战巡，空军出动轰-6K飞机赴黄岩岛等岛礁附近空域进行了巡航。申进科介绍，中国空军航空兵此次赴南海例行性战斗巡航，紧贴使命任务和实战准备，轰-6K和歼击机、侦察机、空中加油机等遂行战巡任务，以空中侦察、对抗空战和岛礁巡航为主要样式组织行动，达成了战斗巡航目的。马上有军事评论指出，这几乎囊括了中国空军现有的所有主力机种。

7月15日，中国空军在其官方微博上公布了空军某部轰-6K战略轰炸机巡航黄岩岛上空的照片。很快，这张照片就成为各大媒体的头版封面。外界普遍认为这是空军首次曝光轰-6K在黄岩岛上空巡航的照片。

根据中央电视台与新华社公布的视频和图片，此次演习我国海军发射了多种型号的导弹，涉及反舰、防空等多方面、多样化、多射程的导弹武器系统。而轰-6K发射导弹的连续画面特别引人注目。

目前轰-6K轰炸机常见的导弹武器包括：中短程精确对地攻击巡航导弹、远程空射巡航导弹、鹰击-12反舰导弹等。海军少将、海军装备专家尹卓透露，鹰击-12导弹的射程比俄印合作“布拉莫斯”导弹“远一倍”，飞行速度也更高。

轰-6K飞机又称“战神”，是中国自行设计的中远程轰炸机，主要用于执行远程精确打击和临空轰炸任务。2015年，轰-6K飞机4次飞出第一岛链演兵西太平洋，并亮相“9·3”大阅兵。

此外，海航的运-8警戒机和携带形似“鹰击-83”反舰导弹的歼轰-7也出现在央视报道画面中，前者装备“空中霸王”雷达，是海军较早使用的海上警戒飞机，主要对海面目标进行搜索定位，引导反舰导弹实施攻击。后者是目前海军主要对海对地突击机型。



■ 7月8日，海军在南海举行实兵对抗演习，导弹护卫舰发射防空导弹

新华社发



■ 中国空军战斗巡航整个南海，轰6K现黄岩岛上空

新华社发

(下转 A15 版)